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In curînd, pe ogoarele judeţului, 
vor începe însămînţările de primă
vară. Gospodarii satelor, în marea 
lor majoritate, se pregătesc intens,

Se mai găşesc oameni care consi
deră că funcţia pe care o deţin în 
întreprinderea sau instituţia în care 
lucrează le dă puteri — mai mult 
sau mai puţin — discreţionale. In 
virtutea acestei păreri, ei cred că 
totul le poate fi permis, mai ales, în 
relaţiile cu membrii colectivelor pe 
care le conduc. Uneori, mulţi dintre 
aceştia din urmă acceptă, ca o fatali
tate, orice „fantezie“ a şefilor, întru- 
cît, consideră ei, şefii de Orice grad, 
ar ţine în mîinile lor „pîinea şi 
cuţitul“.

„Omnipotenţii“ de acest soi uită 
că relaţiile dintre oamenii societăţii 
noastre sínt reglementate prin diverse 
norme — cele mai multe, legiferate.

Abuzurile pe care le săvîrşesc au, 
uneori, consecinţe nedorite, condam
nabile, contrare condiţiilor etice şi 
juridice, pe care le-am statornicit în 
ultimele două decenii. De aceea, mo
rala noastră ne obligă, pe noi cei ce 
trăim în imediata lor apropiere — 
indiferent de poziţia pe care o deţi-

Pcrspectivă sibiană văzută din elicopter
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nem în schema de funcţiuni — să 
stăvilim asemenea tendinţe ale celor 
ce se cred „tari şi mari“.

Un caz recent petrecut este, în 
această privinţă, concludent:

Gheorghe Laslea este mecanicul şef 
al întreprinderii agricole de stat Dum
brăveni. Apreciindu-i activitatea me
ritorie, tovarăşii lui de muncă l-au 
ales preşedinte al comitetului sindi
catului, iar comuniştii i-au dat man
dat de membru al comitetului orga
nizaţiei de partid.

lata, dar, trei'motive care-1 puteau 
determina pe Gheorghe Laslea să caute 
ca, prin întreaga şa comportare, să 
fie un exemplu pentru toţi salariaţii 
întreprinderii agricole de stat Dum
brăveni. Trei motive care-i determină 
pe toţi lucrătorii acestei unităţi a- 
gricole să privească cu atenţie, să cîn- 
tărească minuţios fiecare gest, fiecare 
cuvînt al tovarăşului Laslea. Cît timp, 
prin faptele sale, s-a bucurat de auto
ritate morală, i-au acordat încrederea 
lor. Acum, însă . . .

La 7 martie a. c., înapoindu-se din- 
tr-o deplasare făcută, în interesul ser
viciului, cu autoduba 31.BV.2467, 
Gheorghe Laslea a cerut şoferului cu 
care călătorea să-l lase la volan. Nu 
o făcea pentru prima dată. Mecanicul 
şef al I.A.S. Dumbrăveni, era doar 
în posesia unui carnet care îi dădea 
dreptul să conducă diversele tipuri 
de autovehicule aflate în dotarea în
treprinderii. In acea zi de joi, însă, 
şoferul nu trebuia să-i dea ascultare: 
Gheorghe Laslea se afla sub in
fluenţa alcoolului.

Funcţia acestuia nu putea să-l „de
termine“ pe şofer să uite că starea 
euforică produsă de hăutură are, de
seori, urmări neplăcute. (De altfel, 
legea interzice ca omul de la volan 
să folosească asemenea „stimulente !“).

Funcţia ce-o deţine ar fi trebuit 
să-i aducă aminte lui Gheorghe. Las
lea că are datoria să fie mereu un 
bun exemplu, că nu are dreptul să-şi 
permită nici cea mai mică toleranţă, 
chiat şi numai pentru faptul că, în 
afara muncii sale profesionale (care-1 
situează în nucleul de conducere al 
întreprinderii !), mai are şi sarcini 
obşteşti de mare importanţă, în care 
calitate are datoria să contribuie efec
tiv la educarea comunistă a salaria
ţilor întreprinderii agricole de stat 
Dumbrăveni. /

Dacă n-ar fi băut un pah^r în

M RADU
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Felul în care est«, iluminat un oraş 
dovedeşte în primul rînd gradul de 
civilizaţie şi bunăstarea materială la 
care s-a ajuns. Din totdeauna, ilu
minarea n-a îndeplinit numai o 
simplă funcţie utilitară ci şi una es
tetică. Cultul luminii este un vechi 
ritual care s-a manifestat în cele 
mai diferite forme. La egipteni, de 
exemplu, se înălţau obeliscuri mă
reţe, consacrate numai şi numai di
vinităţii soarelui. Mai mult, istoria 
civilizaţiei ne-a lăsat mărturii inte
resante despre o statuie măreaţă din 
Teba, care emitea sunete la răsăritul 
soarelui. In oraşul în care trăieşte, 
omul se plimbă printre opere va
loroase de arhitectură care, odată cu 
lăsatul serii, intră în anonimat. Şi
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Istoria culturală a judeţului Si
biu înregistrează tiparniţe, biblio
teci şi şcoli, locuri vorbind despre 
fapte măreţe, arhive şi monumente, 
aşezăminte culturale, obiceiuri, cîn- 
tece şi jocuri, formaţii artistice care 
numără un trecut de zeci de ani, 
un şir de învăţaţi, un altul de crea
tori. Acestora li s-a adăugat în 
anii noştri bogata creaţie nouă, răs- 
pîndită, alături de valorile tradiţiei, 
printr-o însemnată reţea de insti
tuţii şi aşezăminte culturale care 
şi-au făcut cunoscută prezenţa pe 
plan republican prin succese obţi
nute an de an. Teatrul din Sibiu, 
filarmonica, filialele uniunilor de 
creaţie şi cenaclurile, bibliotecile şi 
muzeele, formaţiile artistice ale sa
telor şi comunelor, echipele de a- 
matori alături de filialele societăţi
lor ştiinţifice, reunite în cadrul lor 
firesc, alcătuiesc importante puncte 
pe harta culturală a judeţului. Pen
tru dezvoltarea şi înflorirea lor în 
acest nou cadru, intelectualii sínt 
datori să-şi aducă o vie şi nouă 
contribuţie. Aceeaşi îndatorire o au 
şi pentru răspîndirea largă a cuno
ştinţelor cultural-ştiinţifice, în ve
derea ridicării nivelului cultural al 
populaţiei judeţului Sibiu şi al dez
voltării conştiinţei socialiste a ma
selor.

Ţinînd seama de sarcinile trasate 
prin documentele de partid comi
t e t e l o r  de cultură şi -rrtă şi îr> do
rinţa de a ridica activitatea cultu- 
ral-artistică a judeţului nostru, Co
mitetul judeţean de cultură şi artă 
şi-a întocmit un plan de muncă 
cuprinzînd obiectivele, măsurile ime
diate şi de perspectivă. în întocmi
rea acestuia s-a ţinut seamă de pro
punerile şi sugestiile pe care un nu
măr din cei mai entuziaşti intelec
tuali le-au dat într-o recentă şe
dinţă ţinută în oraşul Sibiu. Multe 
din acestea se referă la acţiuni con
crete, dar şi la formele şi metodele 
de activitate în cele mai importante 
din problemele muncii culturale. |

Comitetul judeţean de cultură şi 
artă îşi propune să colaboreze cu 
instituţiile şi organizaţiile care ac
ţionează în domeniul artei şi cul
turii, analizînd formele de colabo
rare şi găsind pe cele mai indicate, 
menite a duce la îmbogăţirea va
lorilor culturale, materiale şi spiri
tuale şi la difuzarea lor în masă, 
evitînd fenomenele de paralelism 
precum şi toate formele pe care 
practica le-a dovedit formale, pla
fonate, obositoare şi ineficiente. Co
laborarea va tinde să realizeze pe 
cît posibil, un sistem unitar, ar
monios şi bine organizat de activi
tate culturală.

Deosebită atenţie solicită impor
tanta muncă de răspîndire a cuno
ştinţelor ştiinţifice, precum şi mun
ca de propagandă prin conferinţe 
în acest sens. Comitetul judeţean 
de cultură şi artă va întreprin
de o susţinută şi organizată muncă 
de cunoaştere prin inspectorii de

Prof. MARIA FANACHF. 
preşedinte al Comitetului judeţean

de cultură şi artă
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Specialiştii din agricultură şi 
sentimentul datoriei profesionale

Specialiştii din cooperativele agri
cole de producţie sínt, în general, 
de părere că iarna 1967/68 nu a 
adus prejudicii culturilor semănate în 
toamnă, lată părerea tovarăşei Maria 
Pitei, invlnera la C.A.P. Mediaş* „Cu 
toate că grosimea straiului de ză
padă, pe tártaié, a ajuns uneori la 
35 cm, „viaţa" acestuia a fost scurtă 
şi iernatul culturilor semănate în 
toamnă nu a pus probleme deosebite; 
plantele au ieşit bine diiţ anotimpul 
cu ninsoare şi, dacă sínt ajutate din 
vreme cu elemente fertilizante, pu-

subliniat, de altfel, de toţi specia
liştii —, trebuie acordată, în această 
perioadă, aplicării îngrăşămintelor 
chimice la culturile din toamnă.

Pînă în săptămîna aceasta, pe ju
deţ, a fost fertilizată o suprafaţă de 
numai 3 431 ha grîu de toamnă, cu 
455 tone îngrăşăminte chimice azo- 
toase, ceea ce înseamnă sub 25°/o 
faţă de plan.

Neconcordanţa dintre opiniile 
specialiştilor — în unanimitate favo
rabile necesităţii urgentării acţiunii — 
şi starea de lucruri existentă pe a-

tem avea certitudinea mac iilor locuri, ne-a determinat să întreprin
pline pentru 1968“. în achlaşi sens dem un raid la faţa locului, pentru
s-au pronunţai toţi specialiştii că- a vedea cauzele întîrzierii nejusti
roia le am solit.nai părerea în pri- ficate în aplicarea îngrăşămintelor chi
vi nţ fi ieinării c uhu iilor. W mice azotoase la culturile agricole

O im portanţă deosebi ia, fapt de toamnă din unele unităţi.

La C.A.P. Cristian nu s-a făcut 
nimic în privinţa aplicării celor 50 
tone îngrăşăminte azotoase pe cele 
421 ha culturi de toamnă. Vladimir 
Moldovan, inginerul unităţii, ne-a 
împărtăşit una din „ideile“ sale: „A- 
zotatul de amoniu îl vom aplica fa- 
zial, nu acum. De altfel terenul e 
moale, nu putem încă intra pe tar
lale“. Cînd vrea oare inginerul Vla
dimir Moldovan să aplice „fazial“ 
azotatul de amoniu la grîu, în iulie? 
Această „serioasă“ argumentare noi 
o privim ca o destul de neserioasă 
atitudine faţă de sarcinile de pro
ducţie ale specialistului şi credem că 
este de competenţa consiliului de 
conducere a unităţii să ia măsuri 
concrete pentru ca cele 76 tone de 
îngrăşăminte azotoase, existente în

magazie, să fie împrăştiată pe tar
lalele culturilor de toamnă.

Aceeaşi situaţie şi acelaşi mod de 
„argumentare“ am întîlnit la C.A.P- 
Orlat. Tovarăşul Mircea Georgescu, 
inginerul unităţii, a „încercat“ să 
ne demonstreze că: „Terenul este 
moale. Nu se poate încă lucra pe el“. 
Şi în această unitate am găsit stoc 
important de îngrăşăminte azotoase 
în magazie (59 tone), în timp ce 
planul de fertilizare pentru culturile 
din toamnă nu este dus la îndepli
nire.

G.A.P. Săcel a aplicat' tjumai 9 
din cele 26 tone de îngrăşăminte a- 
zotoase planificate, pe numai 90 ha

Ing. GH GR ÄDINARU 
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mi se pare că, tocmai noaptea ar fi 
foarte potrivită pentru ca monumen
tele, printr-un iluminat special, să se 
determine pe sine, să devină mai 
măreţe şi mai frumoase, dîndu-i că
lătorului sentimentul fabulosului. Fo
losind cea mai potrivită tehnică a 
iluminării, din multiplele posibilităţi 
existente, unui oraş i se pot scoate 
cu mult mai bine în evidenţă lăcă
ţele principale, monumentele arhi
tecturale. Printr-o difuzare discretă 
a luminii, se pot pune în evidenţa 
proporţiile, se pot reliefa anumite 
calităţi arhitectonice absorbite uneori 
de întreg şi deci mai puţin sesi
zabile la lumina zilei. Şi toate a- 
eestea, nu de dragul unei idei ei 
pentru că, nouă oamenilor ne place 
atît de mult să constatăm cîtă fan
tezie, cîtă măreţie are strădania pal
melor noastre.

Deşi în foarte multe oraşe ale 
ţării s-a trecut la un iluminat crea
tor, în Sibiu, unde ar fi tot atît de 
necesar şi posibil, nu s-a făcut încă 
nimic în acest sens. Clădirile şi mo
numentele din Sibiu nu au avut şi 
nu au un iluminat bine amplasat, 
care să le pună în valoare calită
ţile arhitectonice. Dacă arterele prin
cipale se bucură de o lumină mai 
plăcută, aceasta se datoreşte, în pri
mul rînd numeroaselor vitrine lu
minoase. Pentru că, dacă ar fi să 
vorbim despre insuficienţa ilumina
tului public în tot cuprinsul oraşu
lui, am avea foarte multe de spus. 
Deci, magazinele sínt foarte atent 
luminate, dar nimeni nu se poate 
bucura seara de măreţia turnurilor 
care domină oraşul- Mai mult, nici 
cadranele ceasurilor din aceste tur

nuri nu sínt luminate în perma
nenţă. Ce farmec deosebit ar avea 
oraşul dacă, venind de la gară, din
spre Cisnădie, ori dinspre Alba Iulia 
silueta Turnului Sfatului, a turnului 
gotic din Piaţa Griviţa şi altele s-ar 
profila de departe. Odată cu întu
nericul, grupul arhitectural, din pia
ţa 6 Martie nu mai poate fi ad
mirat. Şi cît de minunat ar străluci 
aceste monumente dacă nişte reflec
toare amplasate înţelept pe colţurile

D. GEMENEL
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Noua construcţie a sectorului creioane de la Iprofil „Republica“ din Sibiu
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OCHII ORAŞULUI
Monumente impunătoare la lumina 
felinarului
Lăsăm totul pe seama vitrinelor?

Mişcarea inovaţiilor
Fabrica de tricotaje din oraşul 

Agnita, produce pe lîngă ciorapii şi 
şosetele din tricot, şi o gamă variată 
de mănuşi tricotate, începînd de la 
mănuşile cu un deget pentru copii, 
pînă la mănuşile de protecţie pentru
iiiC.UbtJra. COnsiLuCioaTe'‘de maşiniir

Dacă în anul 1967, fabrica a pro
dus cantitatea de 4 100 000 perechi

ciorapi şi 2 300 000 perechi mănuşi, 
în anul 1968, datorită sporirii sar
cinilor de plan în acest an face ca 
numărul de produse, pe total sorti
mente, să crească cu peste 1 000 000 
de perechi.

‘Am t'iîiut' ingiiiti cil li? şef ai fabri
cii, Constantin Ionescu, cîteva lămu
riri cu privire la procesul de pro

ducţie şi de creaţie al produselor, 
de altfel, foarte solicitate pe piaţa 
internă.

' — hi orice întreprindere tre
buie sa existe o preocupare 
vent.ru o perfecţionare conti- 

" u/i’■« 1 ur̂ dV.̂ Jf n )) rodiu (Ifi. fi 
ii muncii. Am vrea sâ aflăm 
care sínt preocupările colecti
vului dumneavoastră în această 
privinţa f*

— Primul pas pentru crearea pre- 
mizelor unei organizări ştiinţifice a 
producţiei a fost făcut anii trecuţi, 
cînd am început renovarea întregii

Interviu consemnat de 
GEORGE CIOBANU

(Continuare în pag. a IlI-a)
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cu toată seriozitatea, pentru ca o 
dată începute, lucrările agricole să 
se desfăşoare în cele mai bune con
diţii. Din păcate însă, nu peste tot 
consiliile de conducere ale coopera
tivelor agricole de producţie, ca
drele tehnice sínt pe deplin con
vinse că primăvara bate la uşă.

Am vizitat zilele acestea coope
rativa agricolă de producţie din 
comuna Axente Sever, pentru a ne 
informa asupra stadiului pregătiri
lor.

— In general, stăm bine — ne 
răspunde inginerul Herman Schobel.

Acest „în general“ însă ascunde 
multe lipsuri.

— Am transportat la cîmp circa 
2 000 tone de îngrăşăminte natu
rale.

—■ Din cîte ?
— Din 4 000 planificate.
— Dar cu administrarea îngră

şămintelor chimice cum staţi ?
— Am dat 30 de tone pe 150 de 

hectare. Ar mai fi de administrat 
pe circa 840 hectare, dar nu prea 
avem în stoc.

La verificarea stocului existent 
s-au constatat într-adevăr lipsuri, 
dar nu numai de îngrăşăminte chi
mice, ci şi de preocupare din par
tea factorilor de răspundere. Coo
perativa avea în depozit, după cal
culul făcut personal de inginer, încă 
70 tone îngrăşăminte. Nu ni s-a 
făcut însă nici o precizare de ce 
nu s-a asigurat întreaga cantitate 
necesară şi cînd vor fi luate măsuri 
pentru ca îngrăşămintele existente 
să ajungă acolo unde se simte ne
voia lor.

Tovarăşul inginer Schobel ne-a 
asigurat de asemenea că întregul in
ventar agricol, cu excepţia maşini
lor de semănat, a fost reparat. In 
atelierele de rotărie şi fierărie — ne 
spune el, s-au făcut reparaţii la 
54 căruţe, 35 pluguri şi 22 grape. 
Aceste date se găsesc de altfel în
scrise şi în situaţia operativă care 
a fost raportată la Direcţia agri
colă judeţeană. Fierarul cooperati
vei, Ion Doda. cel care face aceste 
reparaţii, are însă şi el o situaţie.

— Pînă în prezent n-am reparat 
nici un plug, nici o grapă — ne-a 
spus el. Şi într-adevăr, în caietul în 
cere fUrc1 -vi îşi rnotera/v ztlr.ic ce-M 
ce lucrează, în afară de potcovitul 
cailor şi unele reparaţii la atelaje, 
nu avea scris nimic. Care este a- 
tunci situaţia reală ?

Cam în acest fel se prezintă si
tuaţia pregătirilor pentru campania 
agricolă de primăvară, la C.A.P. 
Axente Sever. In loc să mobilizeze 
toate forţele şi mijloacele pentru

P. BADEA

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Cu o îndelungată practică în producţie, strungarul Hugo Schaser de la uzina „Independenţa“ din Sibiu, poate fi 
socotit printre meseriaşii cu o bună pregătire profesională

Recoltă — trufanda de roşii
In serele cooperativei agricole de producţie Tîrnava s-a obţi

nut o primă producţie de 300 kg roşii, care a şi fost valorificată 
eu peste 4 500 lei. Iniţiativa de a construi sere pe lîngă grădina 
de legume merită o mai mare atenţie din partea conducerilor 
cooperativelor agricole de producţie.

Autoutilare
La urina „Elastic“, acţiunea de autoutilare a luat o amploare 

deosebită. Numai în ciţiva ani au fost proiectate peste 50 utilaje, 
care au dat rezultate foarte bune în producţie.

In prezent, se află în experimentare alte 2 utilaje de înalt 
randament. Este vorba de cuptorul cu vatră păşitoare pentru 
încălzirea foilor arcurilor lamelare. De asemenea, s-au început 
probele tehnologice la încălzitorul pentru călirea foilor de arc 
prin C.I.F.

Productivitatea muncii la încălzitorul prin inducţie va creşte 
de 2,5 ori, iar cuptorul cu vatră păşitoare va putea înlocui 
producţia a cinci cuptoare existente.

Fabrica de tricotaje din Agnita

/>
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Harta fizică a judeţului Sibiu. Relief şi reţea hidrografici

Reţeaua hidrografică a judeţului 
-*J5ihiii_.esrs tributară ta . .două bazine 

mari: Mureşul şi Oltul, care dre
nează apele ce străbat sau izvorăsc 
din rama muntoasă sau din zona de 
podiş. Tîrnava Mare aparţine aproa
pe în întregime judeţului, cu excepţia 
bazinului ei superior, din lanţul vul
canic, şi cel inferior, din zona de 
confluenţă cu Tîrnava Mică. Valea 
ei largă, terasată, oferă locuri deosebit 
de prielnice aşezărilor şi culturilor. 
Primeşte, şi pe o parte şi pe alta a 
cursului său, afluenţi mărunţi, cu iz
voarele în regiunea deluroasă, care 
compartimentează zona nordică a 
judeţului în văi adînci. Valorile den
sităţii de reţea ale Tîrnavei Mari pe 
teritoriul, judeţului Sibiu, cu relief 
mai masiv (de 600—700 m) este de 
0,60—0,70, constituind o medie între 
valorile mai ridicate de 0,80—0,90 
în zona de izvoare din lanţul mun
tos vulcanic şi valorile mai scăzute 
— 0,40—0,50 — ale densităţii de 
reţea înregistrate după ieşirea din 
graniţele judeţului, în regiunea Blaj- 
Teiuş, cu relief coborît (în medie 
500 m) şi precipitaţii mai scăzute 
(500—600 mm).

In partea sud-estică a judeţului, pe 
aceeaşi direcţie cu Tîrnava Mare, 
curge Oltul, care taie longitudinal şi 
drenează fundul plai al depresiunii de 
contact a Ţării Făgăraşului. Intre 
graniţele judeţului, pînă la confluenţa 
sa cu Cibinul, Oltul are un curs 
leneş. împins de numeroşi afluenţi, 
mărunţi, dar bogaţi în ape — mai 
ales primăvara, cînd se topesc zăpe
zile, pe care-i primeşte din Munţii 
Făgăraşului, şi care transportă mari 
cantităţi de aluviuni, Oltul este silit 
să sape continuu în Podişul Tîrnavc- 
lor, croindu-şi o vale asimetrică, cu 
malul drept mult abrupt, care în
greuiază circulaţia între podiş şi 
Depresiunea Făgăraşului.

Din interiorul zonei de podiş, din
tre tributarii Oltului,, vrednic de luat 
în seamă este doar Hîrtibaciul, cate, 
deşi are o vale relativ îngustă, des
chide căi de pătrundere în interiorul 
podişului. De-a lungul său este con
struită linia ferată îngustă care leagă 
Sibiul de Agnita şi Sighişoara. Tera
sele văii şi lunca oferă posibilităţi 
prielnice aşezărilor şi culturilor, din 
care cauză Valea Hîrtibaciului este 
intens populată. Hîrtibaciul prezintă 
un regim mai nestatornic, datorită 
bazinului său de recepţie puţin extins 
şi faptului că îşi' culege izvoarele 
din podiş şi nu din zona muntoasă, 
îşi varsă apele în Olt prin interme
diul Cibinului, cu care se uneşte la 
Mohu. Cibinul, afluent pe dreapta al 
Oltului, izvoreşte din Munţii Cindre- 
lului, străbate în întregime judeţul 
Sibiu pe o distanţă de 80 de km., 
culegîndu-şi apele din Munţii Cibinu
lui şi din zona deluroasă de la poale, 
printr-o sumedenie de afluenţi, dintre 
care vrednici de amintit sínt Hîrti
baciul şi Rîul Sadului.

Condiţiile locale de relief, structură 
geologică, climă, imprimă caractere 
spécilice reţelei hidrografice a jude 
ţuiui. Dispoziţia superficială a stra-

telor sau depozitelor permiabile de
nisipuri şi gresii permite, infilţrarea 
cu uşurinţă a apelor rezultate din 
zăpezi şi ploi, care alcătuiesc pînze 
freatice bogate, capabile să alimen
teze, prin izvoare, nu numai reţeaua 
de rîuri, ci şi numeroasele centre 

^urbane şi rurale, care se înşiră de- 
obicei de-a lungul văilor. Inmagazi- 
nările cele mai bogate de ape frea
tice se întîlnesc la baza teraselor din 
lungul nurilor principale (Tîrnava, 
Olt, Visa, Cibin, Hîrtibaci) ca şi în 
conurile de dejecţie depuse de aflu
enţii mai mărunţi ai acestora. Regiu
nea de străpungeri a cutelor de sare, 
care se evidenţiază în relieful jude
ţului uneori pînă la suprafaţă, abundă 
în izvoare sărate, favorizînd crearea 
a o serie de staţiuni balneare (Ocna 
Sibiului, Miercurea Sibiului, Bazna). 
Unele din aceste izvoare, ca cele de 
la Bazna, conţin iod şi brom.

Solurile judeţului Sibiu sínt dis
puse pe mai multe zone, în funcţie 
de factorii şi condiţiile care au con
tribuit la formarea lor: climă, micro
organisme, vegetaţie şi relief.! In zona 
înaltă de podiş, cuprinsă între Tîr
nava Mare şi Olt, cît şi în depresiu
nile Secaşului şi Sibiului, domină 
solul brun de pădure şi solul brun 
de pădure podzolit, cu intercalări de 
soluri negre de fîneaţă umedă, for
mate din vegetaţia pădurilor, în con
diţiile climatului temperat, rece şi 
umed; în Depresiunea Oltului solurile 
sínt alcătuite, în bună parte, din 
podzoluri schelete, foarte spălate, să
race în substanţe nutritive,- soluri de 
mlaştină — puţin productive, şi so
luri de aluviuni recente, mai produc
tive, favorabile culturilor de cartofi 
şi ovăz, din care dau recolte ridicate.

Aşezarea geografică, relieful, clima 
şi factorii de sol (compoziţia chimică, 
textura, aciditatea) — cunoscuţi sub 
denumirea de factori edafici influen
ţează şi asupra organismelor plantelor, 
determinînd aspectul şi compoziţia 
vegetaţiei, distribuţia vegetaţiei pe 
teritoriul judeţului. Varietatea relie
fului, cari determină schimbarea con
diţiilor climatice în raport cu alti
tudinea, atrage după sine schimbări în 
felul vegetaţiei, zonarea plantelor pe 
diferite unităţi structurale ale relie
fului judeţului.

In general, în judeţul Sibiu se în
tîlnesc, ca şi în restul ţării, trei zone 
de vegetaţie: stepe (silvostepa), zona 
de pădure şi zona alpină^ Zona de 
podiş dintre Tîrnava Mare şi depre
siunile de contact ale Făgăraşului şi 
Sibiului aparţine zonei de pădure şi 
de silvo-stepă. Acestea au extinderea 
maximă în zona centrală, nord-estică 
şi sud-estică de podiş, pînă la rîul 
Hîrtibaci, cu relief mai masiv, în 
care suprafeţele împădurite ocupă 
versanţii nordici, umbriţi, ai înălţi
milor dominante, alternînd cu supra
feţe defrişate, rezervate pentru cul
turi, păşuni şi fineţe. Regiunea dintre 
Tîrnava Mare şi Hîrtibaci înglobează 
zona cu cele mai multe păduri, în 
care predomină ca esenţă fagul, ames
tecat cu carpenul, arţarul şi alte fo
ioase. La sud de Hîrtibaci şi pe dea

lurile de la nord-vest de Sibiu, care 
(orryiea/ä cuţnpăna. apelor dintre Cibin 
şi. Tîrnava Mare, suprafeţele împă
durite sínt mult mai reduse, esenţele 
cele mai frecvente fiind cele de stejar 
(gorunul, gîmiţa etc.).

Rama muntoasă sudică a judeţului 
intră în domeniul pădurilor de fag, 
care se întind pe versanţi pînă către 
1000 m altitudine, iar în munţii Fă
găraşului chiar pînă la 2000 m — 
pădurile de răşinoase, în care pre
domină molidul, pe lîngă brad şi pin. 
Deasupra limitei superioare a răşi- 
noaselor, cu care se interpătrunde, se 
întinde zona alpină, bine reprezen
tată în Munţii Făgăraşului şi Cindre- 
lului, constituită din tufişuri pitice 
şi dese de ienuperi şi jnepeni tîrîtori, 
ierburi diferite care alcătuiesc păşu
nile alpine, muşchi şi licheni. Această 
zonă, lipsită total de copaci, din 
cauza climatului aspru cu vînturi 
puternice, mai este cunoscută şi sub 
denumirea de „gol de munte“. Foarte 
extinse sínt aici păşunile, din care 
cauză zona alpină, în special pentru 
judeţul Sibiu, este de o mare impor
tanţă economică, la fel ca şi cele
lalte zone de vegetaţie. Mai puţin 
extinsă şi cu o valoare economică mai 
redusă pentru judeţul Sibiu este ve
getaţia de luncă din văile rîurilor, 
alcătuită din pilcuri de copaci de 
esenţă albă: sălcii, plopi, arini sau 
din plante ierboase ca stuful, papura, 
pipirigul, rogozul.

în strînsă legătură cu zonele de 
vegetaţie apare răspîndirea faunei 
judeţului, care constituie un amestec 
de animale proprii pădurilor: lupul, 
vulpea, mistreţul, iepurele, veveriţa, 
dihorul etc., şi cele de stepă: roză
toarele. In pădurile de munte se în
tîlnesc: ursul, rîsul, cerbul, cocoşul 
de munte etc., iar în zona alpină 
capra neagră. Apele mai însemnate 
din podiş sau din regiunile deprésio- 
nare (Tîrnava Mare, Oltul, Cibinul) 
sínt populate cu crap, şalău, biban, 
ştiucă, iar cele repezi de munte — 
cu păstrăv, mreană, lostriţă, etc.

Totalitatea factorilor fizico-geogra- 
fici arătaţi, condiţiile de relief, cli
mă, hidrografic, sol, vegetaţie şi 
faună, strins legate între ele, într-o 
acţiune de intercondiţionare şi inter- 
pătrundere, fac din judeţul Sibiu o 
individualitate naturală complexă. 
Complexitatea formelor morfologice 
din zona de podiş a influenţat şi 
influenţează asupra dezvoltării eco
nomiei judeţului. Foarte favorabile 
agriculturii sínt parttele domoale, fo
losite în acest sens. Pantele abrupte, 
umbrite, sîm rezervate fîneţelor sau 
păşunatului, iar cele cu expoziţie su
dică, însorite, — cunoscutelor vii de 
Tîrnave sau livezilor de pomi fructi
feri. Pădurile, care ocupă suprafeţe 
destul de extinse pe culmi, comple
tează resursele solului, împiedică mult 
degradările de teren şi contri
buie la crearea unui microclimat mai 
umed. Problema secetei, pentru zona 
agricolă a judeţului, nu se pune de
cit în mod excepţional, ca urmare a 
regimului climatic cu veri mai răco
roase şi mai umede. Favorabilă agri
culturii este depunerea uniformă, în

timpul iernii, * zăpezii, ca u'rmare 
a .lipsei vi.scpJeloŢ £aractţ£ele L-lima.- 
tice ale zonei de podiş, alături de 
factorii de relief şi sol, sínt foafte 
favorabile pentru culturile cerealiere, 
de porumb în special, de cartofi, 
sfeclă de zahăr, oferă bune condiţii 
de dezvoltare livezilor de pruni, meri, 
peri şi viţei de vie. întreaga ramă mun
toasă din sud favorizează dezvolta
rea industriei lemnului, a materiale
lor de construcţie, păstoritul raţional 
şi turismul. Reţeaua hidrografică ra
mificată, acoperind prin văile prin
cipale şi afluenţi aproape uniform 
teritoriul judeţului, oferă condiţii 
prielnice aşezărilor şi favorizează co
municaţiile şi schimbul de produse 
prin văile rîurilor, pe care, din cele\ 
mai vechi timpuri, s-a format o 
reţea de drumuri naturale, moder
nizate şi dezvoltate în mare măsură 
în zilele noastre. Drumuri de veche 
şi intensă circulaţie deservesc centrele 
populate de pe văile largi, între care 
oraşele Sibiu, Mediaş, Copşa Mică, 
Dumbrăveni, Cisnădie, Agnita au 
funcţii de importante centre indus
triale.

Condiţiilor naturale complexe, 
deosebit de prielnice dezvoltării eco
nomiei şi vieţii sociale, se adaugă 
hărnicia oamenilor, stimulată de ţe
lurile societăţii noastre socialiste. In
tens populat, judeţul Sibiu dispune 
de o forţă de muncă pe măsura con
diţiilor sale naturale, capabilă şi pro
fund interesată să dezvolte economia 
şi viaţa socială a judeţului într-un 
ritm accelerat.

Prof. lOAN HOLHOŞ
Prof. AUREL CÖTU

ANIVERSARI
La 14 martie se împlinesc 15 ani 

de la moartea (1953) lui Klement 
Gottwald, militant al mişcării munci
toreşti cehoslovace şi . internaţionale 
(n. 1896).

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h 3C m şi 

apune la 18 h şi 20 m. Vreme rela
tiv rece la început apoi în încălzire 
uşoară. Vor cădea precipitaţii slabe 

"  sub formă de ninsoare. Vîntul va 
bate potrivit din sectorul nord vestic. 
Temperatura minimă va oscila între 
—5 şi —3 grade. Temperatura maxi
mă va fi cuprinsă între 0 şi +3 
grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: „împuşcături pe 

portativ“ film românesc cu Marga
reta Pîslaru, Cornel Fugaru, forma
ţia Sincron, cîntăreaţa de culoare 
Nancy Holloway, Ştefan Bănică, Puiu 
Călinescu şi alţii (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00). VICTO
RIA: „Cei 7 Samurai" (orele 8,30;

CEAIKOVSKI -  
MENDELSSOHN 
BARTHOLDY

In anul 1879, cu ocazia primei 
audiţii a concertului pentru vioară 
de Ceaikovski, Eduard Hanslick — 
„Bismarckul criticii muzicale“ —
scria printre altele: „Nu ştiu dacă 
aceste pasaje înspăimîntător de difi
cile pot fi intr-adevăr cîntate curat 
sau nu, ştiu numai atît, că dl. 
Brodski (protagonistul n. n.) a în
cercat şi prin aceasta nu ne-a chinuit 
pe noi mai pulin decit pe dumnealui 
însuşi. . . “. Ascultînd finalul, „ . . 
nu vedem decit înfăţişări sălbatice, 
ordinare, auzim înjurături grosolane 
şi simţim miros de rachiu . .

In răstimpul de aproape un se
col ce s-a scurs de atunci, lucrarea 
— în ciuda criticii nefavorabile de 
mai sus — a devenit una dintre cele 
mai preferate. Totuşi, abordarea ei 
nu poate constitui -nici azi un act 
lipsit de sitnţ de răspundere şi curaj.

Iată de ce ni s-a părut riscantă 
apariţia cu acest concert a studentei 
bucureştene Angela Gavrilă în faţa 
unui public care a asistat la atîtea 
strălucite interpretări. Tînă’a violo
nistă, bucurîndu-se de favorabila o- 
cazie'de a fi secondată de o orches
tră dirijată de unul dintre cei mai 
buni dirijori-acompaniatori, s-a do
vedit a fi stăpînă pe instrument. 
Are o mînuire de arcuş al cărui re
zultat este un ton plin, rotund şi fru
mos. Acordajului în general curat îi 
pot fi aduse obiecţii referindu-se 
numai la pasajele de virtuozitate, 
unde solista a mai avut unele scă
pări. Am apreciat faptul că a păstrat 
metrul original de 3/4 a părţii a 
doua (parte ce adesea este transfor
mată în 7/8 din cauza tempoului 
prea mişcat).

Finalul lucrării — fresca unei pe
treceri populare — necesita o doză 
de temperament în plus, şi aici pu
tem contesta şi obiectivitatea exa
gerată a concepţiei cu care solista a 
tratat întreaga lucrare.

Fără îndoială, punctul de greu
tate al serii l-a constituit simfonia 
V-a (op. 107) „Reformaţiunea“ de 
Felix Mendelssohn-Bartholdy Diri
jorul Henry Selbing, artist emerit, 
a reuşit printr-o forţă sugestivă deo 
sebită să înmănuncheze sensibilita
tea creatoare a orchestrei şt să ne 
îneînte, procurîndu-ne momente de 
înaltă elevaţie spirituală.

Nu poate fi trecută sub tăcere 
omogenitatea compartimentelor de 
coarde, îndeosebi cea a violoncele
lor; sonorităţile de orgă ale suflă
torilor de lemn, precum şi dificilele 

„ pasaje din registrul acut al trombo- 
nilor, care au fost realizate irepro
şabil, subliniind preţioasele aptitu
dini ale instrumentiştilor.

Programul concertului a mai cu
prins şi poemul simfonic „Vîrful cu 
dor“ de Ion Hartulary-Darclée, a 
cărui interpretare calitativă superi
oară vine să întregească tabloul de 
ansamblu al acestei serate muzicale

EUGEN ERZSE

Campionatul şcolar,
fa^a interjudeţeană

Incepînd de ieri, timp de trei zile, 
în oraşul Sibiu se desfăşoară întrece
rile şcolare la volei şi baschet (fete 
şi băieţi), faza interjudeţeană, la care
participă 21 echipe.

La întreceri iau parte echipele li
ceelor, campioane orăşeneşti. Astfel, 
la baschet băieţi: Făgăraş, Sighişoara, 
Braşov, Mediaş, Sf. Gheorghe şi Sibiu 
(Liceul „Gh. Lazăr“), iar la fete. 
Mediaş, Sf. Gheorghe, Braşov, Făgă
raş, Sighişoara şi Sibiu (Liceul „Gh. 
Lazăr“); volei băieţi: Braşov, Făgă-

P i i M u m

raş, Tg. Secuiesc, Rupea şi Sibiu (Li
ceul nr. 3), iar la fete: Făgăraş, Blaj, 
Braşov, Sibiu (Liceul nr. 3).

Jocurile se dispută zilnic de la 
orele 8 şi 15 în sălile Şcolii sportive 
şi Liceului „Gh. Lazăr“. Din pro
gram se ţiesprind, ca jocuri echili
brate, cele dintre echipele de baschet 
Sibiu—Braşov, băieţi şi fete (în 14 
martie, începînd cu ora 10) şi de 
volei dintre echipele Sibiu-^Braşov, 
la băieţi, şi Făgăraş—Sibiu, la fete 
(în 14 martie, de la ora 8).

La A .S .  Voinţa Sibiu, o activi
tate rodnică

In preajma noului sezon ce se va 
desfăşura în aer liber, dintre puţi
nele secţii de handbal ale oraşului 
nostru, una în care se desfăşoară o 
bună activitate este aceea a A.S. 
Voinţa Sibiu. Ne-am adresat tova
răşului Mihai Orleanu, secretar al 
A.S. Voinţa, care ne-a vorbit des
pre activitatea secţiei.

— Care sínt obiectivele ce vi 
le-aţi propus pentru activitatea vii
toare?

— In primul rînd atenţia noastră 
este îndreptată spre echipa de se
niori, care după pauza intervenită 
prin retrogradare din divizie urmă
reşte ocuparea locului pierdut.

Pentru a realiza acest obiectiv, 
lotul a fost lărgit, contînd acum 
pe aportul următorului lot : Hoff- 
bauer, Berian, Gurban, Morres, 
Schnepp, Manoliu, Coca, Patrichi, 
Messe, Kopschisch, Cişmaş, Lorenz, 
Schuster şi Dobre.

— Pe lîngă antrenamentele obiş
nuite ce program de pregătire are
echipa?

— Pînă la începerea campionatu
lui de calificare vom susţine întîl- 
niri cu: Voinţa Agnita, Ştiinţa Tg. 
Mureş şi A.S. Cugir, iar la sfîrşitul 
acestei luni cu formaţia Start din 
R.P. Polonă, în două partide.

Deocamdată intenţii frumoase şi 
muncă rodnică în prag de sezon. 
Desigur că sarcina cooperatorilor si- 
bieni nu va fi uşoară în lupta pen
tru promovarea în divizie, avînd 
de întîlnit, ca adversari imediaţi, pe 
Voinţa Agnita, Automecanica Mediaş 
etc. Dar, de felul în care munca 
începură va fi dusă şi continuată, 
climatul creat în sînul colectivului 
de jucători, dăruirea şi aruncarea în 
luptă a tuturor forţelor lor va de
pinde realizarea obiectivului propus.

Interviu realizat de 
EUG. MUNTEANU coresp.

„Cine face ca mine,
ca mine să păfească-  i i

Cazuri în care etica lipseşte din 
viaţa unui sportiv sau asociaţii spor
tive, adevărat sínt mai rare, dar 
totuşi ele se mai manifestă încă. 
Să nu mergem mai departe decît 
la recentul comunicat al F.R.F. prin 
care jucătorul Fanea Lazăr (Textila 
Cisnădie) se sancţionează cu suspen
dare pe 6 luni. Motivele ? Dar să 
ne întoarcem puţin.

.5 Nu cu mulţi aini în urmă 
micul junior Fanea Lazăr a cunos
cut tainele fotbalului la C.S.M.S. 
Vîrsta şi pregătirea nu-1 făceau încă 
apt pentru promovare. S-a legiti
mat la Textila Cisnădie, unde tînă- 
rul licean a activat în campionatul 
regional.

Promovarea şi ascensiunea au în
colţit desigur în dorinţa tînărului. 
Logic şi firesc a semnat cererea de

Actriţa de culoare Nancy Holloway în filmul românesc: „ÎMPUŞCATURI
PE PORTATIV“.

transfer pentru C.S.M.S., împreună 
cu dezlegarea asociaţiei sportive 
Textila, deci reîntoarcerea la co
lectivul matcă.

Capitolul însă nu s-a încheiat. 
Influenţe, tentaţii, promisiuni sau 
alte elemente l-au făcut pe tînărul 
Fanea Lazăr să mai semneze încă 
o cerere de transfer pentru Uni
versitatea Cluj, unde a şi jucat în 
partide de verificare Irt iiotărîrea lui 
ultimă a fost facilitat de Octavian Njţă 
şi Ion Sandu de la A.S. Textila Cis
nădie, care au eliberat, fără să aibă 
dreptul, o a doua dezlegare.

Să presupunem că tînărul are u- 
nele circumstanţe atenuante (vîrsta, 
lipsa de experienţă, gîndirea puerilă 
etc.), îneîntat de promisiuni, tentat 
poate de a juca într-o echipă su
perioară. Totuşi din fondul lui 
lipseşte etica. Este numai el vino
vat ? Nu ! Cei care aveau datoria 
să crească în el spiritul de adevărat 
sportiv şi să-l educe au fost ab
senţi, dar prezenţi cînd au încura
jat poate inocenţa, lăsîndu-1 pradă 
greşelii.

Exemplul acesta demonstrează că 
^ncă celor chemaţi să îndrume acti
vitatea sportivă şi să fie educatorii 
tinerilor sportivi le lipseşte etica, 
fapt ce se răsfrînge în mod negativ 
asupra sportivilor. Sancţiunea este 
usturătoare şi poate constitui pen
tru fotbalistul Fanea Lazăr — şi 
pentru alţii care ar vrea să apuce 
pe acelaşi drum — o lecţie. Consi
derăm că, acum, reflectînd asupra 
celor petrecute, Fanea ar vrea să 
spună tuturor sportivilor judeţului 
nostru „Cine face ca mine, ca mine 
să păţească !“ De acord. Noi facem 
completarea ca proverbul să fie po
trivit şi pentru Octavian Niţă şi 
loan Sandu, care la rîndul lor. după 
aplicarea sancţiunii — pe care o 
merită din plin — să spună acelaşi 
lucru, dar la plural.

E. H1RTIBÄCEANU coresp.

11,30; 14,30; 17,30; 20,30). TINE
RETULUI : „încercuirea“ (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: „Evadare 
în tăcere“ (orele 17,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
„Se întîmplă numai duminica“ (orele
18.00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI : „Viscolul“
(orele 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „De trei 
ori Bucureşti“ (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15). TINE
RETULUI: „Zosia“ (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30). UNIREA:
„Leac contra dragostei“ (orele 16,00;
18.00 şi 20,00).

RADIO
Buletin de ştiri: 5,00; 5,30; 9,00; 

11,00; 12,15; 15,00; 18,00; 20,C0;
24,00 (programul I), 7,30; 8,30;
10,00; 12,00; 18,55; 0,55—1,00 (pro
gramul II).

Radiojurnale: 12,45; 16,00; 22,00 
(programul I), 14,00; 17,00; 23,00 
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic interpretat de Liliana Velther 
de la Teatrul Naţional din Cluj;
9,30 — Matineu literar. Antologie 
poetică — Ana de Noailles. Prezen

tare şi traduceri de Victoria Ana 
Tăuşan; 22,30 — Moment poetic. 
Arte poetice (programul I), 10,30 — 
Bibliotecă de literatură română; 15,30 
— Mioriţa; 18,10 — Scriitori ai se
colului XX: Camilo jose Cela (Spa
nia), (programul II).

Muzică simfonică şi de operetă: 
10,30; 11,15; 15,25; 18,45 (progra
mul 1), 9,00; 10,05; 13,50; 15,00; 
17,30; 19,00; 20,00; 23,20 (progra
mul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 11,30; 12,22: 13,30; 15,40;
19,30; 22,50; 23,30; 0,05—5,00 (pro
gramul I), 10,45; 12,45; 13,00; 15,15; 
16,20; 18,00; 22,30; 23,07; 24,00
(programul II).

Muzică populară: 12,00; 12,55;
15,05; 20,17 (programul I), 7,45,
11,40; 14,08; 16,40 (programul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Pentru cei mici: Filmele: Polly 

şi secretul celor şapte stele 
Kiri, clovnul.

18.00 „In uzină şi acasă“ — emi 
siune de protecţia muncii.

18.30 Curs de limba germană 
(lecţia a 7-a).

19.00 Studioul pionierilor. „Ochi 
ager" — clubul micilor vină-

tori, de Romaniţa C onstanti- 
nescu. Regia: lorii Bîta.

19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic. 

Publicitate.
20.00 Film serial: „Ivanhoe".
20,26 „Mult e dulce şi frumoasă . . “ 

— emisiune de limba români.
21.00 Reportai ştiinţific.
21.30 Studioul mic: „Cameleonul pă

storului“ de Eugen Ionescu. 
Regia: Ti ti Acs.

21.50 „Zece semne de întrebare !" — 
Emisiune concurs de cultură 
generală. Tema: Marile fluvii 
ale lumii.

22,3C De la Giotto la Brâncuşi. 
Prezintă Dan Hăulică.

22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU
„Doamna nevăzută“ de Calderon 

de la Barca, ora 19,30 în sala Tea
trului de stat din Sibiu.

CONFERINŢE
Prol. Pimen Const antinescu pre

zintă. io ra  19,CC, în sala muzeului 
HrukV^pd, conferinţa „Petru Cercel
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Imagine din cartierul Hipodrom din Sibiu

V esti din3

cooperativele 
agricole 
de producţie
C.A.P. Noul Român a transpor

tat în cîmp numai 850 tone de 
îngrăşăminte naturale din cele 
2 ÎS00 tone planificate. De aseme
nea, l-a C.A.P. Axente Sever din 
4 085 tone îngrăşăminte naturale 
au fost transportate numai 1 844 
tone, iar C.A.P. Porumbacu de 
Sus a transportat numai 1 470 
tone din cele 4 500 tone prevă
zute.

Conducerile acestor unităţi cred 
oare că îngrăşămintele naturale se 
păstrează mai bine lîngă grajduri 
decît în cîmp ?

*
La C.A.P. Şeica Mare a fost 

pusă la iarovizat cantitatea de 
33 tone tuberculi. Cooperatorii 
şi-au propus ca în această pri
măvară să însămînţeze 10 hectare 
cu soiuri de cartofi timpurii şi 
semitimpurii.

*
în livada C.A.P. Tălmaci s-au 

făcut stropiri contra păduchelui 
de San Jose la un număr de 3 000 
de pomi. In grădina de legume a 
aceleiaşi unităţi a fost transpor
tată cantitatea de 150 tone gunoi 
de grajd, au fost amenajate răsad
niţele calde pe o suprafaţă de 100 
m p şi răsadniţele reoi, m supra
faţă de 30C m p.

*
în primele două luni ale anului, 

atelierele anexe ale C.A.P. Streza 
Cîrţişoara au adus cooperativei 
un venit de 97 000 lei în această 
perioadă au fost confecţionate şi 
livrate peste 2 000 lăzi pentru 
pîine, peste 500 lopeţi de brută
rie, 52 000 araci de vie şi alte 
articole confecţionate din lemn.

*
In numai două luni din acest 

an cooperativele agricole de pro
ducţie din judeţul nostru au va
lorificat 582 bovine adulte, 956 
capete tineret taurin şi 298 porci, 
obţinînd astfel importante veni
turi. La C.A.P. Ocna Sibiului 
numărul bovinelor valorificate se 
ridică la 39, iar al tineretului 
taurin la 22. Un important nu
măr de animale a fost valorifi
cat şi de cooperativele agricole de 
producţie din Orlat, Agnita etc.

PERSPECTIVE NOI 
ÎN DEZVOLTAREA 
CULTURII JUDEŢULUI
(Urmare din pag. I)

teren şi prin membrii comitetului, 
a comunelor şi satelor din judeţ, 
atît sub raportul nevoilor spirituale 
ale acestora, cit şi al bazei materi
ale a fiecărui cămin cultural, club, 
şcoală etc. Studiul va permite apoi 
dotarea cu cele necesare şi organi
zarea unor forme cît mai variate şi 
deci cît mai eficiente, de manifes
tări artistice, folosindu-se posibili
tăţile materiale de organizare a a- 
cestora, pe care le oferă fiecare co
mună şi sat: expoziţii, conferinţe, 
proiecţii etc. Totodată, cunoaşterea 
posibilităţilor materiale şi tehnice 
ale acestora ne va permite să soli
cităm contribuţia reală în acţiuni 
a unor instituţii sau organizaţii, pe 
măsura condiţiilor existente în fie
care comună.

Alături de aceasta, se va duce o 
muncă de cunoaştere a tuturor po
sibilităţilor artistice ale comunelor 
şi satelor din judeţ, antrenînd un 
număr de cercetători entuziaşti, ac
tivişti culturali, în descoperirea ta
lentelor, cercetarea tradiţiilor cultu- 
ral-artistice: coruri, formaţii, crea
tori populari, cîntăreţi etc., care 
să fie reînviate şi perfecţionate. 
Harta vie cultural-artistică a jude
ţului ne va oferi posibilitatea or
ganizării şi stimulării acestora, a 
dezvoltării conţinutului lor.

Comitetul judeţean de cultură şi 
artă îşi propune şi unele măsuri 
privind dezvoltarea vieţii cultural- 
artisţice a oraşelor din judeţ, por
nind de la cunoaşterea tradiţiei va
loroase a acesteia. în acest sens, se 
va iniţia şi încuraja acţiunea de 
întocmire a unor monografii ale 
oraşelor Sibiu şi Mediaş, oraşe cu 
un relief cultural recunoscut, în 
acelaşi timp oraşe al căror nume 
a trecut peste hotare; alături de 
acţiunea de întocmire a monogra
fiilor satelor şi comunelor, acestea 
ar pregăti posibilitatea întocmirii, 
într-un viitor apropiat, a unei mo
nografii a judeţului Sibiu, în care 
să se îmbine exigenţa ştiinţifică cu 
accesibilitatea.

De aceeaşi importanţă este spri
jinirea acţiunii de întocmire a unui 
ghid al monumentelor istorice şi

C u r i e r
GHEAJA FELICIA — Copşa 

Mică. Conform art. 1331 din Codul 
muncii, reîncadrarea în muncă în 
termen de 90 de zile de la desfa
cerea contractului de muncă, în te
meiul art. 16*, art. 20, lit. a, b, d 
şi j din Codul muncii, se consideră 
vechime neîntreruptă în . muncă. în 
situaţia dv., contractul de muncă 
fiind desfăcut pe baza art. 20, lit. h, 
vechimea vă este întreruptă.

SIMONIS JOHANNA — Sibiu, str. 
Dr. Bagdazar 4. în conformitate cu 
art. 8 din Decretul 285/1960 pri
vind acordarea alocaţiei de stat pen
tru copii şi instrucţiunile de apli
care 1515/1966, capit. VIII, pct. 46, 
pentru copiii internaţi în casele de 
copii nu se acordă alocaţia de stat 
pe timpul internării. Ca atare, pe 
luna ianuarie 1968, cînd copilul dv. 
a fost internat la casa copilului, nu 
puteţi beneficia de alocaţia de stat. 
De acest drept nu poate beneficia 
nici casa de copii unde a fost in
ternat.

GELD RICH RUDOLF — »Fla
mura roşie" Sibiu. Concediul su
plimentar pentru condiţii deosebite 
de muncă se acordă — potrivit 
H.C.M. 1478/1952 — numai profe
siunilor indicate în tabelul anexat 
acestei hotărîri. întrucît funcţiile 
celor care lucrează la fabricarea 
acelor cu gămălie şi a agrafelor de 
birou nu figurează în anexa actu
lui normativ menţionat, nu aveţi

dreptul k  concediu suplimentar, 
chiar dacă primiţi spor pentru con
diţii deosebite de muncă. Aceasta, 
deoarece prevederile H.C.M. ară
tate mai sus sínt de strictă inter
pretare şi ca atare nu se permite 
nici o asimilare a vreunei alte 
funcţii cu profesiunile specificate în 
anexa respectivă. Ţinem să specifi
căm că H.C.M. 1478/1952 nu a 
fost abrogat prin noua Lege a con
cediului de odihnă, apărută în de
cembrie 1967.

HORVAT IOSIF -  satul Buzd, 
comuna Bratei. în temeiul dispo
ziţiilor Legii pensiilor, pentru a vă 
putea stabili dreptul la pensie pen
tru limită de vîrstă trebuie să do
vediţi cu acte că aţi cotizat la fos
tele case de asigurări sociale cel 
puţin 10 ani. Dacă Oficiul de pre
vederi sociale din Mediaş nu v-a 
putut elibera adeverinţă pe timpul 
solicitat, vă puteţi adresa Arhivelor 
statului — Bucureşti (Aleea Con- 
stantinescu nr. 5). în situaţia dv. 
nu vă puteţi reconstitui vechimea 
cu martori, deoarece lucraţi în 
C.A.P. şi nu angajat al unei unităţi 
de stat. Numai angajaţii pot să-şi 
reconstituie vechimea cu martori, 
şi aceasta numai dacă pot dovedi 
cu acte cel puţin 10 ani.

CAIUS CONSTANTINESCU
NICOLAE SAVA

consilieri juridici

U zina m ecan ică  Sibiu
str. Lector nr. 3, angajează de urgenţă:

— frezori, categoria 5—§
— strungari, categoria 5— 8

de artă ale judeţului, a unui ghid 
turistic al judeţului într-o formă 
atrăgătoare. în acest sens, acţiunea 
de întocmire a monografiilor săteşti 
ar putea fi susţinută şi printr-un 
sistem concurs.

Un obiectiv important al activi
tăţii comitetului de cultură şi artă 
este şi aspectul cultural al oraşelor 
Sibiu şi Mediaş, precum şi al comu
nelor din judeţ. Evenimentele isto
rice, lupta clasei muncitoare, per
sonalităţile care au trăit şi activat 
pe aceste meleaguri vor solicita a- 
tenţia şi cercetarea noastră pentru 
ca numele căminelor culturale, ale 
bibliotecilor, ale instituţiilor de artă 
şi cultură să poarte vie memoria 
lor, la fel numele străzilor şi ins
cripţiile de pe casele memoriale. 
Comitetul judeţean va sprijini prin 
acţiuni culturale pregătirea sărbă
toririi semicentenarului „Unirii 
Transilvaniei cu ţara“, precum şi 
alte evenimente importante.

In ordinea aceleiaşi preocupări, 
ne vom strădui să dăm Sibiului as
pectul unui oraş în care se dez
voltă bogat cultura nouă, socialistă, 
între ziduri şi case amintind evul 
mediu; în colaborare cu specialiştii, 
ne vom aduce contribuţia ia înfru
museţarea oraşului prin busturi şi 
sculpturi (aspect sărac astăzi), a că
ror amplasare se va face fără a dis
tona cu atmosfera şi specificul ora
şului. Pentru ca viaţa culturală şi 
artistică a instituţiilor de artă din

oraş să se desfăşoare la nivelul ce
rut, vom sprijini aceste instituţii: 
teatrul, filarmonica şi filiala artişti
lor plastici, cenaclul compozitorilor.

Problema manifestărilor artistice 
la un nivel cît mai ridicat şi în 
forme cît mai noi este o altă pre
ocupare a comitetului judeţean. 
Astfel, spectacolele în aer liber, în 
cadrul natural adecvat, în oraş sau, 
cu unele piese, în satele din judeţ, 
depistarea locurilor celor mai po
trivite pentru organizarea unor 
spectacole în aer liber, în vederea 
solicitării unor turnee, spectacole 
muzicale în cadru natural, organi
zarea unor festivaluri folclorice care 
să devină tradiţionale, a unor con
cursuri, organizarea unor festivaluri 
artistice complexe etc., înfiinţarea 
unui studio al artistului, de mare 
importanţă şi pentru ridicarea edu
caţiei artistice a tineretului şcolar; 
pe linia cinematografiei, cu acelaşi 
ţel educativ, se vor crea posibilităţi 
pentru crearea unui studio al ama
torului de film.

Comitetul judeţean de cultură şi 
artă va sprijini înfiinţarea unui an
samblu artistic folcloric. Va spri
jini organizarea şi desfăşurarea ac
tivităţii Casei de creaţie, unitate 
artistică nouă în judeţ, dar cu reale 
posibilităţi de afirmare, încurajarea 
creaţiei amatorilor, în alcătuirea u- 
nor colecţii artistice şi în publica
rea unor culegeri şi a unor lucrări 
valoroase.

! s S

Depăşiri de plan
La Uzina chimico-metalurgică 

Copşa Mică, zi de zi se obţin în
semnate succese în producţie. Or- 
ganizîndu-se judicios munca în 
secţii, mai buna aprovizionare cu 
materii prime şi eliminîndu-se o 
mare parte din opririle accidentale 
s-a reuşit ca, pe cele două luni. 
planul producţiei globale şi marfă 
să se realizeze în proporţie de 103.8 
la sută. Acestea au fost posibile da
torită creşterii productivităţii mun
cii, pe această perioadă, cu 3,9 la 
sută.

Realizări deosebite au obţinut sec
ţiile furnal, aglomerare şi fabrica 
de acid sulfuric.

Bază sportivă 
la Ocna Sibiului.
Sub îndrumarea cadrelor didac

tice, elevii Liceului din Ocna Sibiului 
au început, în toamna anului trecut, 
construirea unei baze sportive. Lice
enii au prestat peste 7500 ore muncă 
patriotică şi au dislocat cca. 800 mc 
de pămînt. Au fost terminate nive
larea terenului şi fortificarea taluzu- 
lui cu brazde de iarbă pe o suprafaţă 
de 300 mp. t

Pentru înfrumuseţarea acestei baze 
s-au plantat, de asemenea, 60 de bu
căţi de trandafiri urcători, iar mar
ginea terenului a fost împrejmuită cu 
un gard viu. In prezent, terenul se 
găseşte în stare de finisare, urmînd 
să se facă drenarea şi aşternerea 
zgurei.

Noutăţi la fabrica 
.Libertatea' Sibiu

De curînd a fost pusă în func
ţiune o nouă secţie de filatură 
pieptănată, cu o capacitate de 1 541 
tone anual.

Rezultatele obţinute în ultima 
perioadă de colectivul acestei între
prinderi sínt demne de remarcat. 
Pe linie de creaţie s-au realizat ar
ticole noi, din fire supraelastice, 
pentru costume de damă şi bărbaţi, 
în desene variate, şi într-o largă 
gamă de culori, articole care vor 
ajunge pe piaţă începînd cu tri
mestrul II al acestui an.

Tot la această unitate industrială 
s-a intensificat şi mişcarea de ino
vaţii. Una dintre cele mai impor
tante este modernizarea maşinii de 
tricotat „Raschei“ pentru a pro
duce vatelină malivat, prin care se 
obţine o economie antecalculată de 
2,5 milioane lei.

I n t r e

v o r b e

ş i

F A P T E
(Urmare din pag. Í)

efectuarea lucrărilor prevăzute în 
plan, factorii de conducere ai coo
perativei nu se sfiesc să înfăţişeze 
lucrurile în mod eronat. Numai că, 
o asemenea manieră de muncă nu 
poate avea sorţi de izbîndă. Rezul
tatele de pînă acum confirmă pe 
deplin acest lucru. După cum s-a 
putut vedea, cele mai multe pro
bleme şi care se cer a fi soluţionate 
grabnic, le ridică transportul îngră
şămintelor naturale şi administrarea 
celor chimice. Aici este necesar să 
se acţioneze cu hotărîre, mijloacele 
de transport să fie folosite cu mai 
multă eficienţă. Motivările aduse 
pentru a justifica oarecum situaţia 
nu stau întrutotul în picioare. Dacă 
forţele de care dispune cooperativa 
ar fi fost antrenate din timp, la 
această oră toate lucrările ar fi 
putut să fie încheiate. Dar, la 
C.A.P. Axente Sever mai sínt foarte 
multe probleme de pus la punct, de 
a căror rezolvare depinde în cea 
mai mare măsură recolta acestui an. 
Şi nu îi este nimănui îngăduit, cu 
atît mai puţin unor cadre de con
ducere, care poartă întreaga răs
pundere pentru activitatea coopera
tivei, de a le ignora, de a lé trata 
cu superficialitate. Trebuie să mai 
amintim consiliului de conducere că 
şi păşunile şi fîneţele au nevoie de 
îngrijiri. In plan au fost prevăzute 
o serie de lucrări în acest scop, 
care au rămas însă în plan, „pînă 
se va îndrepta timpul“. Dacă se va 
tot aştepta după „timp" cu sigu
ranţă că animalele vor duce lipsă 
de nutreţuri, cum de altfel le simt 
nevoia şi în prezent.

Ar fi de dorit ca biroul organi
zaţiei de partid, toţi comuniştii din 
cooperativă să analizeze cu înalt 
simţ de răspundere starea lucrurilor 
din unitatea lor şi, pe baza unor 
măsuri bine gîndite, acţionînd ener
gic, lucrurile se pot îndrepta. Cam
pania agricolă de primăvară, care 
bate la uşă, va trebui să-i găsească 
bine pregătiţi şi pe ţăranii coope
ratori din comuna Axente Sever.

O m n ipoten ţă  sa u  
a b u z  d e  p u te r e
(Urmare din pag I)

plus, poate, şi-ar fi dat seama de si
tuaţia pe care o crea solicitarea sa 
de a conduce maşina. Dar aşa . ..

A ocupat locul şoferului şi a por
nit la drum. între Bratei şi Şaroş, la 
o curbă, n-a mai fost stăpîn pe vo
lan şi maşina pe care o conducea a 
încălecat parapetul de beton de pe 
marginea şoselei. Noroc că nu mer
gea şi cu viteză. Altfel intra în vi- 
roaga din dreapta drumului şi acei 
dentul s-ar fi putut solda cu urmări 
g?ave. Aşa, totul s-a terminat cu o 
mică avarie şi cu sperietura de mo
ment a călătorilor.

S-a terminat însă — sperăm — şi 
cu un învăţămînt preţios pentru 
Gheorghe Laslea şi cei care-i seamă
nă. Cu cît funcţia pe care o ocupi

este mai mare, se află mai aproape 
de vîrful piramidei organizatorice a 
întreprinderii sau instituţiei în care 
lucrezi, cu atît mai sever şi mai pre 
cis trebuie să acţioneze autocontrolul, 
cu atît mai mare trebuie să fie ext 
genţa faţă de propriile tale fapte !

Indiferent de concluzia la care a 
ajuns Gheorghe Laslea, comuniştii de 
la I.A.S. Dumbrăveni au datoria să 
analizeze şi să aprecieze la adevărata 
sa valoare comportarea acestui om, 
care le-a înşelat speranţele exprimate 
atunci cînd i-au acordat încrederea 
lor şi l-au ales în comitetul de partid. 
Cunoscîndu-1 şi sub aspectul celui care, 
lăsîndu-se stăpînit de alcool, pune în 
primejdie viaţa tovarăşilor lui, aduna
rea generală a comuniştilor va adopta, 
negreşit măsurile ce se impun pentru 
ca astfel de fapte să nu se mai re
pete în întreprinderea lor.

Magazinul nr. 2 al O.L.F. Sibiu, din Piaţa Republicii nr. 5, depozitează 
zilnic ambalaje, în spate, pe strada Arhivelor.

— Daţi-i zor cu „documentele“, băieţi ! Desen de I. ENE

Mişcarea
(Urmare din pag. I)

fabrici din fonduri de mică mecani
zare. Apoi am trecut la organizarea 
fluxului tehnologic, reutilarea între
prinderii cu utilaje dé înaltă produc
tivitate, multe din ele rezultate. în 
urma unei concepţii proprii. Paralel 
cu aceasta, o preocupare deosebită a 
fost acordată creşterii calificării mun
citorilor. în prezent putem spune că 
întreprinderea a fost în mare parte 
mecanizată, iar nivelul calificării 
muncitorilor este satisfăcător. Cursu
rile de ridicare a calificării sau cali
ficarea la locul de muncă a fost pen
tru noi o preocupare permanentă. De 
asemenea s-a dat o atenţie deosebită 
propunerilor de raţionalizări şi ino
vaţii, care au fost imediat aplicate 
în practică, aportul lor reflectîndu-se 
atît în ceea ce priveşte productivita
tea muncii cît şi asupra calităţii pro
duselor.

— Am vrea să ne arătaţi 
citeva din realizările obţinute in 
mişcarea de inovaţii şi raţio
nalizări.

— Un colectiv, format din directorul 
întreprinderii, inginer Nicolae Bur- 
san, maistrul de atelier Nicolae Ro
man, maistrul în sectorul mănuşi Io
sif Szepeşi şi subsemnatul, adaugă 
cu modestie inginerul Constantin Io- 
nescu, a preconizat, proiectat şi exe
cutat primul prototip al unei maşini 
complet mecanizate pentru tricotatul 
degetelor la mănuşi. Prototipul fiind 
reuşit, a fost trimis la uzinele „Me
talul roşu" din Cluj, care ne-a exe
cutat pînă în prezent un nurifăr de 
30 asemenea maşini ce au şi fost in
stalate. Cu ajutorul lor obţinem 8 
productivitate crescută cu aproape 
40 la sută.

De asemenea muncitoarea Kati 
Zehn a propus un sistem de tensio
nare a tricotului, care permite ca

odată cu tricotarea degetelor la mă
nuşi să se facă şi înşirai ea în piepte
nii de transfer. Şi această raţionali
zare, aplicată imediat, a influenţat 
creşterea productivităţii cu 10 la sută.

Un număr de 8 maşini cu coman
dă program, aduse din import, erau 
destinate iniţial să tricoteze metraj 
pentru îmbrăcăminte exterioară (par- 
desie, paltoane etc.). Maistrul Mihail 
Zill şi ajutorul de maistru Nicolae 
Necula, după îndelungi căutări, au 
reuşit să aducă unele perfecţionări 
acestor maşini, astfel că în prezent 
cu ajutorul lor se tricotează mănuşi 
pe bază de comandă program, în di
ferite culori şi modele. Tot la aceste 
maşini inovatorii noştri au adaptat 
un dispozitiv care depune şi firul 
pentru degetul mare. Această inovaţie 
a fost înaintată spre brevetare de că
tre forul tutelar, aşa că, probabil o 
s-0 putem socoti ca invenţie în do
meniul tricotării mecanice a mănu
şilor.

— Fiind vorba de culori şi 
modele, cum reuşiţi să satisfaceţi 
exigenţele cumpărătorilor ?

— întreprinderea are un colectiv 
de creaţie bine documentat asupra 
produselor executate din tricot, cio
rapi şi mănuşi. Preocuparea acestui 
colectiv este de a depăşi parametrii 
calitativi ai produselor similare, atît 
prin bogăţia culorilor armonios îm
pletite cît şi prin varietatea modele
lor prezentate la contractările cu be
neficiarii.

Ultimele noutăţi ale anului 1967 
a« fost mult apreciate, în special mă
nuşile cu fir intercalat pentru toalete 
de seară. De asemenea, mănuşile căp
tuşite pentru sportivi sínt mult soli
citate de cumpărători.

— Perspective de viitor ?
— Desigur o lărgire a producţiei 

acestei industrii care şi-a creat o bază 
solidă în Agnita.

O C H II  O R A  Ş U  L U I
(Urmare din pag. I)

sau acoperişurile caselor vecine şi-ar 
îndrepta, în fiecare seară, lumina 
către ele. Se spune, că există un pro
iect avizat deja, în care e prevăzută 
o astfel de iluminare la Turnul Sfa
tului. De ce se întîrzie realizarea a- 
cestui proiect? De ce la Braşov te 
copleşeşte o adevărată bucurie ad- 
mirînd ogivele Bisericii negre sub 
lumina plăcută a reflectoarelor, de 
Ce la Cluj, ori la Bucureşti ţi se ofe
ră această poezie şi la noi nu? Cîţi 
turişti n-ar saluta cu bucurie aceas
tă punere în valoare a monumente
lor arhitectonice car- nv! lipsesc de
loc din Sibiu! Şi nu e vorba numai 
de turnuri. Muzeul Brukenthal este 
atît de vitregit noaptea de lumină 
îneît nici nu se vede. In parcul As
tra nici n-ai curajul să intri din 
cauza întunericului . . Şi ce minu
nat ar străluci în noapte biblioteca 
„Astra". O preocupare sporită ar 
trebui să se acorde acestui iluminat 
creator, începînd de la iluminatul 
străzilor. Sínt foarte multe, chiar 
foarte multe străzi pe care se lea

gănă cîte o lampă-două agăţate în 
mijlocul străzii. Iluminatul creator 
nu va trebui, fireşte, să se oprească 
la unicate. Cu unicatele va trebui să 
se înceapă. Pieţele, parcurile, stră
zile unde nu se poate vorbi de un 
flux omogen de lumină, nu se poate 
vorbi despre o plăcere a luminii ci 
mai mult despre una cu care, de bi
ne de rău ne-am obişnuit, dar care 
supără ochiul, ar putea fi luminate 
cu măiestrie.

Discuţia despre iluminatul crea
tor al oraşuluţ, care, pe lîngă func
ţia utilitară, să îndeplinească şi o 
funcţie estetică poate continua. St 
pot adăuga propuneri, păreri, ino
vaţii pentru o rezolvare deplină a 
acestui deziderat. Aşteptăm începutul 
prin valorificarea acelui proiect des
pre care am amintit şi prin alte pro
iecte îndrăzneţe şi de bun gust.

Nevoia de fantezie şi de frumos 
nu cunoaşte limite. La urma urmei, 
împlinirile în acest sens dovedesc 
puterea noastră de muncă, dovedesc 
bogăţia şi bunăstarea, la care ara 
ajuns.

•  f l  •  J  •  •S p e c ia l i ş t i i  
clin  a g r ic u l t u r a .

(Urmare din pag. I)

faţă de 239 ha suprafaţă planificată. 
Haralambie Cociu, inginerul unităţii, 
ne-a arătat că, în general, cultura de 
griu se prezintă bine: o densitate de 

'480 -520 de plante la metru patrat, 
o uniformitate evidentă a culturii, 
nu se observă fenomenul de „descăl
ţare“. Dar aceste fapte, de altfel 
îmbucurătoare, trebuie să constituie 
un prilej de intîrziere a aplicării u- 
nor măsuri agrotehnice elementare? 
Unitatea nu va fi în cîştig dacă pro
ducţia de grîu va fi depăşită?

Ritmul aplicării îngrăşămintelor 
azotoase la grîu este încetinit şi la 
C.A.P. Apóidul de Sus din cauza 
nefolosirii maşinilor de împrăştiat, 
care stau la brigada de tractoare, in 
timp ce membrii cooperatori bat tar
lalele prin frig, pentru că în această 
unitate ideea: „oamenii trebuie să 
facă zile-muncă“ face carieră. Dacă 
am avea în vedere numai faptul că 
din punct de vedere al calităţii ma
şina execută o lucrare ireproşabilă, 
în timp ce greşelile lucrării efectuate 
manual sínt evidente, fără să mai 
urmărim timpul de execuţie, econo
micitatea lucrării — aspecte demne 
însă de toată atenţia — se vădeşte 
eroarea de concepţie în organizarea 
muncii la Apóidul de Sus. De altfel, 
fertilizarea unei suprafeţe de numai 
146 ha cu griu, din suprafaţa totală 
de 263 ha, pledează convingător 
pentru folosirea mecanizării şi aici 
în scopul executării unor lucrări de 
calitate, la timp, şi la un preţ de 
cost cît mai scăzut.

Ritm nesatisfăcător în privinţa 
aplicării azotatului de amoniu la 
grîu, am găsit şi la C.A.P. Alămor: 
din cele 56 tone — pentru 558 ha 
— pînă în prezent au fost aplicate 
15 tone, pe 150 ha. Gheorghe Popa, 
inginerul unităţii, ne-a asigurat că 
s-au luat toate măsurile pentru ca 
liicrarea să se termine în cîteva ziie. 
Este şi timpul să se ta măsuri în 
această privinţă şi să se creeze con
diţii optime pentru creşterea şi dez
voltarea plantelor.

In raidul nostru am întîlnit şi rea
lizări frumoase, pe care nu le putem

trece cu vederea. La C.A.P. Mediaş 
întreaga suprafaţă de 110 ha a fost 
fertilizat! la timpul optim, lucrarea 
efectuindu-se mecanizat. O preocu
pare asemănătoare am întîlnit la 
C.A.P. Copşa Mică (ing. Anasta-ia 
Kliusis), unde întreaga suprafaţă cul
tivată cu griu de toamnă a fost fer
tilizată din vreme.

Şi alte unităţi, cum sínt C.A.P. 
Porumbacu de Jos (ing loan Petruţ), 
C.A.P. Avrig, au realizări frumoase 
în privinţa aplicării îngrăşămintelor 
azotoase la culturile de toamnă.

Dacă exisţă mulţi specialişti in 
unităţile agricole socialiste care au 
un sentiment al datoriei profesionale 
deosebit de dezvoltat, oare de ce mai 
este cazul să întîlmm şi manifestări 
sau opinii străine conştiinţei muncii 
ca datorie de onoare?

î n  EDITURA TEHNICĂ 
a apărut;

Analiza
numerică

în lucrare se prezintă, din punct 
de vedere teoretic, o serie de ca 
pitole ale analizei numerice Con 
ţine o prezentare teoretică a me 
todelor de rezolvare a ecuaţiilot 
cu o necunoscută, a sistemelor de 
ecuaţii, a metodelor de determina 
re a valorilor proprii şi vectorilot 
proprii ai unei matrice, a inter 
polarii şi aproximării funcţiilor, 
precum şi a metodelor de integrare 
numerică.

Lucrarea se adresează studenţi
lor de la facultăţile de materna 
tică, fizică, institutele politehnice, 
inginerilor şi cercetătorilor caie 
lucrează în cibernetică şi la ma
şinile electronice de calcul. (320 
pag., 4 fig., 11 lei).
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actu a lita tea  internaţională
PENTRU 
„CEI ŞASE“ 
ESTE OPOR
TUNĂ INTEN
SIFICAREA 
RELAŢIILOR 
COMERCIALE 
CU ŢĂRILE 
SOCIALISTE

STRASBOURG 13 (Ager
pres). — Luînd euvîntul în ca
drul dezbaterilor din prim a zi a 
Sesiunii Parlam entului european, 
de la Strasbourg, Jean Francois 
Deniau, membru al Comisiei 

--C.E.E. s-a pronunţat în favoarea 
intensificării relaţiilor comercia
le dintre ţările membre ale co
m unităţii şi ţările socialiste. El 
şi-a exprim at părerea ca aceste 
relaţii comerciale a r  trebui să se 
desfăşoare pe plan bilateral. 
După ce a anunţat că relaţiile co
merciale cu ţările socialiste ri
dică anum ite aspecte juridice, e- 
conomice şi politice, Deniau a 
subliniat necesitatea abordării 
problemei ţinînd seama de toa
te aceste aspecte „într-un mod 
concret şi evolutiv“. La rîndul său 
K arl Hahn, deputat vest-german 
a relevat în euvîntul său că pen
tru  „cei şase“ este oportun să 
în treprindă „noi iniţiative“ faţă 
de ţările  socialiste. El a cerut 
urgentarea dezvoltării relaţiilor 
comerciale cu aceste ţări.

Jean Key, preşedintele Comi
siei C.E.E., s-a referit la relaţiile 
„celor şase“ cu Anglia. El a ple
dat în favoarea unor „aranja
mente" comerciale cu aceasta, 
„aranjam ente“ foarte necesare, 
după părerea sa, a tît pentru cele 
două părţi cît şi pentru soluţio
narea actualei crize din rîndul 
mem brilor C.E.E. Declarînd că es
te îm potriva teoriei „totul sau 
nimic“, Rey a c e ru t. m em brilor 
C.E.E. să acţioneze pentru găsirea 
unei soluţii de compromis în 

"problem a candidaturii britanice.
Lucrările sesiunii vor conti

nua pînă la 15 martie.

VIETNAMUL DE SUD

Puternice atacuri ale 
forţelor patriotice

SAIGON 13 (Agerpres). — Unităţile Frontului Naţional de 
Eliberare din Vietnamul de sud au continuat să declanşeze în ul
timele 24 de ore puternice atacuri asupra obiectivelor militare 
ale forţelor americano-saigoneze. Importanta bază aeriană ameri
cană de la Bien Hoa, situată la 24 km nord de Saigon, a fost su
pusă marţi noaptea unui intens bombardament cu rachete. Trei 
posturi militare americano-saigoneze aflate în apropierea capitalei 
Vietnamului de sud, la Than Loc Thon, Cau Giong şi Phu Bao au 
fost, de asemenea, bombardate cu rachete şi mortiere de către 
patrioţi. Un consilier american şi mai mulţi militari americani
şi saigonezi au fost ucişi. Tot în apropierea Saigonului, o unitate 
de cavalerie americană a căzut într-o ambuscadă organizată de 
patrioţi.

în sectorul Fhuoc Long, la 125 km nord de Saigon, con
centrări de trupe americano-saigoneze au fost din nou supuse unui 
intens bombardamenl. .

In provinciile septentrionale ale Vietnamului de sud con
tinuă să aibă loc lupte înverşunate între unităţi militare americane 
şi detaşamente ale FNE în împrejurimile localităţii Quang Tri. 
In apropierea bazei americane de la Dong Ha au fost semnalate, 
de asemenea, violente ciocniri între patrioţi şi trupele america
no-saigoneze. Luptele se desfăşoară pe un teren mlăştinos, la 11 
kilometri de baza care aprovizionează toate trupele americane din 
provincia Quang Tri. Lupte îtidîrjite între patrioţi şi trupele 
inamice au loc şi la 140 km de oraşul Quang Ngai, precum şi în 
apropierea bazei americane de la Cua Viet.

ORIENTUL APROPIAT

Declaraţia
preşedintelui 
Nasser

CAIRO 13 (Agerpres). — Adre- 
sîndu-se, cu prilejul unei inspecţii 
efectuate duminică şi luni trupe
lor egiptene, irakiene, algeriene, 
sudaneze, kuweitiene şi palesti
niene dislocate de-a lungul Cana
lului de Suez, preşedintele Nasser 
a declarat — după cum transm ite 
agenţia M.E.N. — că orice progres 
pe calea realizării unei soluţio
nări paşnice a crizei din Orientul 
A propiat depinde de retragerea 
trupelor izraeliene de pe terito
riile ocupate. Izraelül refuză însă 
să traducă în viaţă rezoluţia Con
siliului de Securitate, a  spus Nas
ser. El a cerut m ilitarilor, trans
m ite agenţia M.E.N., să se pre-

N O T Ä
Unul din recentele 

jurnale de actualităţi 
care a rulat pe ecrane
le noastre cuprinde o 
secvenţă cutremurătoa
re : jefui poliţiei saigo- 
neze ridică pistolul spre 
timpla unui patriot sud- 
vietnamez şi trage. Cum 
a fost posibilă înregist
rarea pe peliculă a cri
mei ? Nu este în nici 
un caz vorba de iscu
sinţa unui regizor. A- 
cest document conside
rat ca cel mai senza
ţional episod lilmal de 
la surprinderea împuş
cării asasinului presu
pus al fostului preşedin
te Kennedy — Lee Har
vey Oswald — de către 
Jack Ruby, a lost reali
zat pe străzile Saigonu- 
lui. Era inlr-una din zile
le trecute, cinci in cadrul 
ofensivei împotriva a- 
gresorilor americani, 
patrioţii controlau, în 
largă măsură, capitala 
sud-vietnameză. Autorii 
secvenţei filmate, un 
operator al Companiei 
de televiziune N.B.C. şi 
un iotoreporter al agen 
ţiei Associated Press nu 
s-au gindit cu premedi
tare că vor furniza lumii 
o nouă mărturie revela
toare asupra represiuni
lor din Vietnamul de
sud. lată ce povesteşte 
fotoreporterul : „Şeful 
poliţiei nu ne-a spus 
nimic despre intenţiile 
sale de a împuşca pe 
cineva. Ne ailam Ia 
cîţiva metri etnd s-a 
petrecut scena, Cînd

poliţistul a ridicat re
volverul, noi am pre
gătit aparatele. Nu 
ne-am dat bine seama 
ce se petrece, dar am 
declanşat, probabil, din 
instinct profesional".

Imagini ale acestei 
crime au apărut în pre
sa din numeroase ţări. 
Ziarul american „In
ternational Herald Tri
bune“ a publicat foto
grafia în pagina întîi, 
alături de telegramele 
despre evoluţia lupte-

narea cititorihr. Iată 
ce spicuim la rubrica 
„Scrisori" din ,,Interna
tional Herald Tribu
ne“ : „Fotografia cu 
executarea unui ofiţer 
al Frontului Naţional 
de Eliberare mă tulbu
ră. Nu pot să înţeleg 
cum aţi înfăţişat un act 
atît de crud ; un om 
care ucide deliberat pe 
un semen al său, :ale- 
gîndu-l ca ţintă vie. Ce 
lege îngăduie oare ase
menea fapte ? Legea

„TrageŢi în 
orice mişcă!“

lor. Titlul relatării suna 
astfel: „Vietcongul lo
veşte mai mi I e oraşe; 
luptele continuă la Sai
gon“ . Iar explicaţia fo
tografiei era următoa
rea : „REPRESIUNE — 
generalul de brigadă 
Nguyen Ngoc Loan, şe
ful poliţiei sud-vietna- 
meze, cxeculind un ofi
ţer vietcong capturat“. 
Legătura între înţrîn- 
gerile suferite de tru
pele agresoare şi răzbu
narea sălbatică anti
populară este evidentă. 
Represiunile în masă au 
devenit de mult un fe
nomen cotidian în Viet
namul de sud. Ordinul 
„Trageţi în orice miş
că“ este aplicat pe sca
ră tot mai largă.

Crima poliţistului 
saigonez a trezit indig-

care domnea la Ausch
witz ? Să iie aceasta 
legea unui popor care 
vorbeşte despre Dumne
zeu şi Libertate ? Pu
neţi capăt măcelului! 
El nu aduce nimic în 
afară de moarte şi dis
trugere“ — scrie cu pro
fundă indignare ]. Par- 
paite. Un alt cititor, 
N. M. Schlang, din Vi- 
ena, subliniază : „Foto
grafia publicată de dv. 
in prima pagină, care 
înfăţişează execuţia co
misă de generalul 
Nguyen Ngoc Loan mă 
determină să mă întreb 
cîţi cititori vor reacţio
na la apariţia ei“. Re
dacţia ziarului „Inter
national Herald Tribu
ne“ a preferat să nu 
facă precizări.

Z. FLOREA

M i

S.U.A. In fotografie 1 Aspect de la dem onstraţia din oraşul Boston 
îm potriva războiului S.U.A. în Vietnam. Demonstranţii poartă pan
carte pe care stă scris s „Aduceţi trupele în viaţă acasă !“

Rezultatele alegerilor preliminare 
din New Hampshire

Voturile acordate 
lui McCarthy
sínt voturi împotriva
lui Johnson

R.F. A .GERMANIEI — România participă anul acesta a  noua 
oară la Tirgul internaţional de la F rankfurt pe Main. In fotogra
fie : Vizitatori în faţa exponatelor întreprinderii rom âne de 

comerţ exterior „Românoexport“ — produse textile.

M iercuri seara au devenit cu
noscute rezultatele practic defi
nitive ale alegerilor prelim inare 
desfăşurate în  statul New Hamp
shire, care au m arcat începerea 
oficială a campaniei pentru ale
gerile prezidenţiale din noiem
brie. Astfel, 48 la sută din votu
rile dem ocraţilor au fost acordate 
preşedintelui Johnson, iar 42 la 
sulă senatorului Eugene McCar
thy. In tabăra republicană, fostul 
vicepreşedinte Richard Nixon a 
totalizat 79 la sută din voturi, 
guvernatorul statului New York, 
Nelson Rockefeller — 11 la sută, 
iar guvernatorul George Romney 
— 2 la sută. Rezultatele de mai 
sus reprezintă voturile exprim ate 
de 99 la sută din alegătorii parti
cipanţi la acest im portant „test 
de popularitate“, cum sínt denu
mite alegerile preliminare.

Succesul repurtat de Eugene Mc
Carthy la New Ham pshire depăşeş
te cu m ult a tît speranţele sale (30 la 
sută), cît şi tem erile Casei Albe. 
Neliniştea A dm inistraţiei este 
m arcată de confuzia care dom
neşte în S.U.A. de la începutul 
acestui an, ca urm are a întorsă
turii m ilitare pe care a luat-o 
războiul din Vietnam. Desigur, 
rem arcă observatorii politici, dru
mul spre Casa Albă n u  este des
chis lui McCarthy, deoarece pre
şedintele Johnson va pune fără 
îndoială în funcţiune, în lunile 
care au mai răm as pînă la con
venţia Partidului democrat de la 
Chicago (august), sistemul maşinii 
electorale democrate asupra că
reia deţine un control incontes
tabil.

Specialiştii politicii am ericane 
subliniază că tem a unică pe care 
McCarthy şi-a desfăşurat eampa-

nia a  fost axa tă  pe încetarea răz
boiului din Vietnam.

Richard Nixon, care a obţinut 
aproape 80 la sută din sufragiile 
republicanilor, a declarat m arţi la 
New York că voturile acordate 
de alegători lui McCarthy sínt vo
turi „împotriva lui Johnson“. Fos
tul vicepreşedinte este, desigur, 
satisfăcut de a vedea Partidul de
m ocrat divizat, în timp ce el p ri
meşte un sprijin masiv din par
tea republicanilor din New Hamp
shire.

■ ■ ■

gătească pentru „etapa viitoare" 
a confruntării cu Izraelül, „pen
tru  eliberarea teritoriilor ocupa
te“. Preşedintele Nasser a anun
ţa t că „bugetul m ilitar a fost 
sporit“, deoarece ridicarea capaci
tăţii de luptă a arm atei trebuie 
priv ită cu toată grija. El a decla
ra t că „situaţia economică a ţării 
este în prezent mai bună decit se 
spera“. Vorbitorul a lansat un a- 
pel ţărilor arabe pentru reluarea 
întîln irilor la  nivel înalt, deoarece 
„este necesară elaborarea unei 
linii arabe comune în domeniul 
politic şi m ilitar“.

El s-a referit, de asemenea, la 
relaţiile cu S.U.A. După cum se 
ştie, cu prilejul interviului acor
dat revistei „Look“, el arătase că 
învinuirile adresate Statelor Uni
te  în tim pul evenimentelor din 
iunie, privind participarea direc
tă. a avioanelor am ericane împo
triva  R.A.U., s-au datorat unor 
inform aţii false. Statele Unite, a 
subliniat însă, de data aceasta, 
preşedintele Nasser, „au sprijinit 
continuu Izraelül, furnizîndu-i 
fonduri şi cel mai m are ajutor 
posibil înainte şi după evenimen
tele din iunie“.

Preşedintele R.A.U. a mai afir
m at că „războiul din iunie nu 
trebuie considerat un sfîrşit al 
luptei arabilor îm potriva lzrae- 
lului“.

' . . Ş l

confe
rinţa
de
presa
a lui
Abba
Eban

IERUSALIM 13 (Agerpres). — 
Intr-o conferinţă de presă, minis
trul de externe izraelian, Abba 
Eban, a respins acuzaţiile care se 
aduc ţării sale în legătură cu im
pasul în care se găseşte misiunea 
trimisului special al secretarului 
general al O.N.U., Gunnar Jarring. 
El a arătat că misiunea acestuia 
nu a luat sfîrşit, şi în consecinţă 
nu se poate vorbi despre vreun 
eşec. El a arătat că Gunnar Jar
ring urmează să facă în curînd 
un nou turneu în capitalele ţări
lor arabe şi în Izrael. Ministrul 
izraelian a repetat poziţia ţării 
sale, subliniind că singura soluţie 
pentru rezolvarea problemelor din 
Orientul Apropiat, ca urmare a 
evenimentelor de la 5 iunie anul 
trecut, este metoda tratativelor 
directe între părţi.

Reîerindu-se la posibilitatea e- 
vacuării celor 15 vase imobilizate 
în Canalul de Suez, Abba Eban 
a arătat eă Izraelül este de acord 
cu evacuarea acestor vase, dar 
numai prin partea de sud a Ca
nalului, în conformitate cu acor
dul încheiat între Izrael şi trimi
sul special al secretarului general 
al O.N.U., Jarring.

LUCRĂRILE 
COMITETULUI 

CELOR 18 STATE
GENEVA 13 — Coresponden

tul Agerpres, H. Liman, trans
mite: In cadrul şedinţei de marţi 
a Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare, a luat cuvîn- 
tui conducătorul delegaţiei 
U.R.S.S. A. A. Roscin a dat răs
puns unor luări de poziţii ale 
delegaţiilor prezente faţă de 
noua formă a proiectului de tra
tat de neproliferare.

în şedinţa de miercuri a luat 
euvîntul W. Foster, reprezentan

tul Statelor Unite, care a expus 
punctele de vedere ale delegaţi
ei sale faţă de propunerile de a- 
mendamente la textul revizuit al 
proiectului de tratat privind ne- 
proliferarea armelor nucleare.

Au luat, de asemenea, cuvîn- 
tul Ivor Porter, reprezentantul 
Marii Britanii şî E. L. M. Burns, 
reprezentantul Canadei, oare 
s-au declarat de acord cu textul 
revizuit al proiectului de tratat.

COMUTAREA PEDEPSEI CU 
MOARTEA A UNUI NUMĂR 
DE 35 AFRICANI RHODESIENI

SALISBURY 13 (Agerpres). 
— Dupont Clifford, ofiţer 
administrator al guvernului 
rhodesian, a anuţat miercuri 
că unui număr de 35 de 
africani condamnaţi la 
moarte le-a fost comutată pe
deapsa. Aceştia au fost con
damnaţi de către un tribunal 
rasist pentru activitate desfă
şurată împotriva actualului 
regim din Rhodesia. în cer
curile politice africane se a- 
preciază că autorităţile de la 
Salisbury au fost nevoite să 
adopte această măsură ca ur
mare a puternicului val de 
protest declanşat de teroarea 
împotriva luptătorilor pentru 
libertate din această ţară. 
După cum se ştie, la Salisbu

ry cinci africani condamnaţi 
la moarte au fost executaţi 
prin spînzurare. De hotărîrea 
anunţată de Dupont Clifford 
nu beneficiază un mare grup 
de africani condamnaţi la 
moarte de autorităţile rhode- 
siene şi care se află în prezent 
în închisorile rhodesiene. Po
trivit unor informaţii, în în
chisorile din această ţară se 
găsesc 120 de persoane con
damnate la moarte. Nu s-a 
dat nici o explicaţie în legă
tură cu situaţia persoanelor 
cărora le-a fost comutată pe
deapsa cu moartea. Procesele 
în baza cărora a fost pronun
ţată sentinţa de condamnare 
la moarte vor fi rejudecate 
de aceleaşi tribunale.

PE SCURT rn Pe scurt ■ PE SCURT
■  Preşedintele Re

publicii Tunisiene, 
Habib Bourguiba, l-a 
prim it pe Ion Geor- 
gescu, am basadorul 
României la Tunis, 
în legătură cu pleca
rea definitivă a aces
tu ia din Tunisia.

Cu această ocazie, 
a avut loc o convor
bire cordială, în ca
drul căreia s-a expri
m at satisfacţia pen
tru  evoluţia favora
bilă a relaţiilor din
tre  cele două ţări şi 
convingerea că aces
tea vor cunoaşte o 
dezvoltare continuă.

■  Doi foşti SS-işti, 
Heinz Errelis şi K urt 
Wiese sínt judecaţi 
în prezent de Curtea 
cu juraţi din Köln. 
Heinz , Errelis este a- 
cuzat de omorîrea a 
peste 20 de persoane. 
Wiese, care a fost di
rectorul unuia din 
cele două ghetouri 
din Grodno, a omo
ri!, în perioada 1941 
—1943, aproape 200 
de evrei polonezi.

Bl M arţi s-a în
cheiat Tîrgul in ter
naţional de prim ăva
ră de la Leipzig. 
Timp de zece zile, 
prin pavilioanele tîr- 
gului au trecut sute 
de mii de vizitatori 
veniţi din ţări de pe 
toate continentele.

Exponatele ţării

noastre s-au bucurat 
de aprecieri din par
tea vizitatorilor.

■  Numeroase fa
milii ţărăneşti din 
Nicaragua, aduse la 
disperare de sărăcie, 
au ocupat păm înturi- 
le neprelucrate ale 
latifundiarilor de pe 
ţărm ul atlantic al 
ţării. Intre ţărani şi 
„reprezentanţii“ mo
şierilor au avut loc 
ciocniri violente.

■  Potrivit datelor 
publicate de Ministe
rul Muncii al S.U.A. 
în februarie, în S tate
le Unite existau 3,3 
milioane de şomeri. 
Şomajul cuprindea 
3,7 la sută din tota
lul forţei de muncă.

H Marţi la Lon
dra s-^u încheiat 
convorbirile dintre 
primul m inistru al 
Marii Britanii, Ha
rold Wilson, şi p ri
mul m inistru al Lu
xemburgului, Pierre 
Werner. Consacrate 
problemei admiterii 
Angliei în P iaţa Co
mună, convorbirile 
au confirm at carac
terul irealizabil al 
planului britanic de 
aderare la „cei şa
se“ într-un viitor a- 
propiat.

U Ţările africane 
m em bre ale Organi

zaţiei Naţiunilor Uni
te, exceptînd Malawi 
şi Gambia, au cerut 
m arţi seara convoca
rea urgentă a Con
siliului de Securitate 
pentru exam inarea 
situaţiei din Rhode
sia.

LIBAN — In 
copiii oameni 
raci îşi cîştii 
ten ţa  vînzînd 
bilete loto, g 
mestecat. In 
fie : Iată unu 
ceşti copii, r 
din ziarul 

„Le jou

FAZA DESTINDERII
Incepînd de la 8 martie, criza cipriotă a intrat într-o fază 

nouă, care ar putea fi numită de destindere. Originea noii faze se 
află în hotărîrea preşedintelui Makarios, recent reales în această 
funcţie, de a înlătura restricţiile de circulaţie impuse ciprioţilor 
turci din regiunea Nicosiei, ultima în care mai erau în vigoare. 
Aşadar, după o perioadă restrictivă de aproximativ cinci ani, 
membrii comunităţii turce au acum libertatea deplină de a se 
deplasa în oricare zonă a insulei doresc. „în dorinţa de a găsi un 
teren comun de discuţii, în scopul unei rezolvări paşnice şi echi
tabile a problemei cipriote, noi vom întreprinde şi alte iniţiative“, 
a declarat preşedintele Makarios. Această măsură marchează con
vingător noua politică ce i se atribuie în ultima vreme preşedin
telui Makarios. Momentul cotiturii este plasat după evacuarea din 
Cipru a tuturor militarilor greci şi turci staţionaţi în insulă în 
afara acordurilor de la Londra şi Ziirieh. Dacă cu luni în urmă, 
Makarios era un sprijinitor activ al enosis-ului (unirea Ciprului cu 
Grecia), acum el pare să pună pe primul plan întărirea indepen
denţei Ciprului, şi, în acelaşi timp, pentru soluţionarea paşnică a 
conflictului dintre cele două comunităţi. O primă şi importantă 
concretizare a acestei noi politici promovate de guvernul cipriot 
o constituie înlăturarea restricţiilor despre care aminteam. Decla

raţia recentă a preşedintelui Makarios în favoarea unui Cipru unii 
si nedivizat, în care să trăiască paşnic şi in condiţii de egalitate, 
fără nici o discriminare, întreaga populaţie cipriotă, are, de aseme
nea, o semnificaţie deosebită.

Revenind la măsurile anunţate vineri la Nicosia merită re
marcat că ele au fost întîmpinate favorabil la Ankara. Un purtător 
de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al Turciei a declarat 
ca hotărîrea preşedintelui Makarios „poale contribui la înlăturarea 
tensiunii din insulă şi deschide calea unei reglementări paşnice a 
problemei cipriote“. Reacţia comunităţii turee-cipriote a fost mult 
mai rezervată. „Consiliul executiv al administraţiei provizorii ci- 
priote-turce“ a declarat că va continua să menţină barajele de-a 
lungul faimoasei „linii verzi“ din Nicosia, care delimitează cartie
rele celor două comunităţi şi nu va permite accesul ciprioţilor greci 
în cartierul turc. De asemenea, s-a precizat că „pentru moment“ 
comunitatea turcă nu intenţionează să redea circulaţiei libere şo
seaua Nicosia—Kvrenia.

Este, însă, de aşteptat o modificare şi în această poziiie, mai 
ales după ultimele declaraţii ale preşedintelui Makarios privind 
intenţiile sale de a numi trei miniştri ciprioţi-turci în guvern şi 
de a reveni cu uşoare modificări Ia constituţia din I960, ceea ce 
doresc, de altfel, şi ciprioţii turci.

Destinderea poate fi deci considerată, în fine, un cuvînt la 
ordinea zilei. Trecutele meandre ale crizei cipriote impun totuşi 
anumite limite optimismului observatorilor.

MARIN GHEORGHE
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